
2025 /3–4.



HELYSZÍN: MVM DOME
          1091 BUDAPEST, ÜLLŐI ÚT 133–135.
IDŐPONT: 2025. MÁJUS 23–24.
TOVÁBBI RÉSZLETEK: BEAUTYEXPO.ROSSMANN.HU

Szépségnap és egésznapos kiállítás

Látogass el a 4. ROSSMANN x Krémmánia Beauty Expo eseményre! 
A kiállítás során több mint 70 márka standjait fedezheted fel!

KÉT NAP, AMI CSAK RÓLAD SZÓL!

KIÁLLÍTÓKK

70+

ELŐADÁSOKEEE

12+
IZGALMAS 

HELYSZÍNI AKTIVITÁSOK, 
WORKSHOPOK,

NYEREMÉNY-
JÁTÉKOK ÉS 

MEGLEPETÉSEK

...és még sokan mások!



INTRÓ HORVÁTH ÁGNES

Az Ügynökségi Népszámlálás válaszadóinak legnagyobb része az „értéket 
teremtő, társadalmilag hasznos, hatása van” témát jelölte meg szakmai love 
projektjének. És ez a hozzáállás számos civil projekten érződik, mert nem csu-
pán sorra hozzák el a szakmai elismeréseket, de mint mostani összeállításunk-
ból kiderül, minden érintett számára motiválóan hat, ha valóban jól csinálják. 

De mégis, hogyan lehet jól segíteni? Erre többek közt Havasi Zoltán, a Budapest 
Bike Maffia alapítója adja meg a választ, ám kapunk tippeket számos ügy-
nökségtől is a civil szervezetekkel való őszinte és mindenki számára hasznos 
együttműködésekre. A Magyar Élelmiszerbank Egyesülettől Nagygyörgy 
Andrással a szervezet fejlődéséről és formálódásáról beszélgettünk, míg másik 
fő témánk, a kultúra kapcsán az Art is Business alapítója, Balogh Máté a válla-
lati és a művészeti szcéna egymásra találása mellett az alkotók szabadságának 
megőrzéséről mesél. 

Meglepve hallottuk Temesi Apol textiltervezőtől, hogy a nyírt gyapjú és 
a gyapjúmaradék ma Magyarországon és a világ számos pontján veszélyes 
hulladéknak számít, ám mégis fel lehet használni, sőt önálló brandet épí-
teni rá. Az eredetileg vegyészmérnöknek készülő Alick Sethi pedig néhány 
évnyi DJ-zés után a filmzenék felé fordult, ma nemzetközi nagy produkciók 
music supervisoraként dolgozik, és ha már Budapesten él, ki is faggattuk 
munkájáról. Kavita Patellel, a WARC EMAE vezető tanácsadójával, valamint 
a Lounge Designtól Kassitzky Attilával és Radovics Péterrel az ágazatot glo-
bálisan és lokálisan foglalkoztató kérdésekre kerestük a választ, és többek 
közt kiderült, hogy miért is kell visszatérnünk a jobb agyfélteke használa-
tához. Mohamed ElSayad igazán otthonosan mozog a hazai telkó világában, 
legutóbbi feladata a One brand létrehozásának koordinálása volt – ennek 
kulisszatitkai mellett azt is elmeséli, mennyit sikerült fejlesztenie a magya-
rok optimizmusán. 

Generációs kérdésekkel is foglalkozunk: egy kutatás a Gen Z reklám
fogyasztási szokásait elemzi, két másik cikkünk pedig az idősebb, tapasztalt 
kreatívok szerepével és munkaerőpiaci helyzetével foglalkozik. A mostani 
Jöttem, láttam, maradtam rovatunkban pedig sikerült két olyan szakembert 
– Eszenyi Pétert és Varga Bencét – megszólaltatni, akik ugyanabban a város-
ban (London) élnek, VFX-területen dolgoznak, és love projekt bőven akad 
a portfóliójukban. •

Jó ügyek 
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DUMÁLJUK MEG! BY YETTEL

Az AI sosem fogja megmondani, mi a hír
Jankó Bálint és Nyáry Krisztián a kilencvenes évek közepe óta ismerik egymást, 
amióta együtt dolgoztak a Főpolgármesteri Hivatal sajtóosztályán. Azóta 
mindkettőjük pályája más irányt vett, de a kommunikáció továbbra is munkájuk 
része: Bálint PR-szakemberként az ügynökségi, Krisztián pedig a Líra Csoport 
kreatívigazgatójaként a megbízói oldalról látja, mennyit változott a világ.  

Nyáry Krisztián: Iszonyú tempóhoz szoktunk a Városházán 
– sokkal nagyobbhoz, mint egy minisztériumban – , de cserébe mi 
tényleg megtanultuk a szakmát. Ehhez a pörgéshez képest lazább 
egy kereskedelmi kampány hajrája, és a stresszfaktora is kisebb. 
A kommunikációs iparban azt nagyon szerettem, hogy többféle 
iparágra ráláttam, megismerhettem az összefüggéseket, de egy 
idő után már nem okozott semmilyen intellektuális örömöt. 
Ma már csak annyiban vagyok benne, hogy lassan 10 éve a könyv­
ipar kommunikációs területén dolgozom, ami egy kicsit más.

Jankó Bálint: Az intellektuális izgalmat a mai napig az adja, 
amikor egy új ügyféllel kapcsolatban belelátunk egy új iparágba. 
De ahogy a Városházán is röptében tanultuk meg a dolgokat, 
a kommunikációs iparban 10-15 éve ugyanezt éreztük a közös­
ségi médiával, digitalizációval kapcsolatban. Ezekkel a szakma 
eddig tartotta is a lépést. Ma pedig ugyanez játszódik le a mes­
terséges intelligenciával, csak sokkal gyorsabban. Egy aktuális 
felmérés szerint jelenleg a PR szakemberek háromnegyede hasz­
nál generatív AI-t. Tavaly ez körülbelül egynegyedük volt, ami 
azt jelenti, hogy hamarosan mindenki használni fogja, aki nem, 
az kiesik. Ennek komoly hatásai vannak az egész szakmára.

Ny.K.: Amikor 2015-ben belecsöppentem a könyves világba, 
a Magvető Kiadónál egy fontos könyv megjelenésekor nagyjá­
ból 100 példányt küldtünk szét a médiumoknak, ma nagyjából 
ötöt. Nagyon átalakult a kulturális sajtó hatóköre, elérése, 
és ugyan van helyette közösségi média és influenszerek, de ez 
messze nem pótolja. A könyves világban a kritika fontos műfaj 
volt, igazi véleményvezérek írták, de ma már nincsenek nagy­
hangú megmondóemberek sem. Az játszódik le itt most, mint 
a zeneiparban 15 éve: amikor bedőlt a CD-piac, feléledt a klub­
kultúra, amit a hetvenes években egyszer már eltemettek. 
Sokkal fontosabb lett, hogy az előadók a törzsközönségükkel 
is tudjanak kapcsolatot tartani, és a könyvbemutatók ma nem 
kipipálandó feladatok, hanem jól megkomponált események. 
A Magvető Cafét is épp ezért találtuk ki. 

Én többek között a megváltozott világra való reagálással foglal­
kozom, amibe a közösségi média gyors változását is beleértem. 
Azt, hogy ma a világ legfontosabb könyves csatornája a Book­
Tok, és a közösségi médiában a Facebook az egyedüli felület, 
ahol hosszabb szövegekkel lehet kommunikálni.

J.B.: Valahogy mégis meg kell találni azt a célcsoportot,  
akinek a betű a fontos – és el is lehet érni őket az általad  
említett felületeken.

Ny.K.: Azért nehéz, mert mi azt a felhasználót keressük, aki 
sokat olvas, miközben az eszközök, amiket használ, nem erre 
vannak optimalizálva. A magyar piac eléggé egyedi: abból 
a szempontból, hogy hányan olvasnak, az európai átlagot hoz­
zuk – vagyis a hazai felnőtt társadalom valamivel több mint fele 
nem olvasott semmilyen könyvet az elmúlt évben. Egytizedük 
viszont ezen átlag felett, évente 30-nál is több könyvet olvas 
– összehasonlításként Franciaországban ez mindössze másfél 
százalék. Ebből a 800 ezer emberből él a magyar könyvpiac, 
őket kell elérni azokkal az eszközökkel, amelyek nem arra van­
nak kitalálva, hogy betűket lássunk.

J.B.: Ez jelenthet akár személyes márkaépítést is, vagyis 
a márka kiterjesztése lehet az író közösségimédia-csatornája.

Ny.K.: Abszolút, ma azok az írók tudnak több könyvet eladni, 
akik a személyükkel is részt vesznek ebben a folyamatban. 
Ha körülnézünk a világban, látunk olyan írókat, akik azt a már­
kát építették fel, ami szerint ők megközelíthetetlen, undok 
alakok – erre a legjobb példa Michel Houellebecq.

J.B.: És ott vannak azok, akiknek nem ismerjük a kilétét…

Ny.K.: Az is egy személyes márkaépítés. Elena Ferrante fő 
márkatulajdonsága, hogy senki nem tudja, ki is ő. Ezzel az a baj, 
hogy egy nem létező, test nélküli író nem tud elmenni könyv­

A technológia robbanásszerű fejlődésen megy keresztül, ami a rengeteg új lehetőség mellett számos kérdést is magával hoz. A Yettel 
szeretné a mobiltechnológia tudatosabb használatában segíteni az embereket, és valódi partnerként dialógust kezdeményezni ezekről 
a kérdésekről, akár a legmegosztóbb témákról is.
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bemutatókra. Én csináltam interjút rejtőzködő íróval, Kondor 
Vilmossal, aki elmondta, hogy nagyon nehéz meló állandóan 
titokban tartani a kilétét.

J.B.: Érdemes egy kicsit az irodalomtól eltávolodva a mestersé­
ges intelligenciáról is beszélni. Ahogy mondtad, megnövekszik 
az igény a személyességre – de ma már nem csak azt nem tud­
juk, ki áll egy-egy név mögött, hanem azt sem, hogy a szöveget 
vajon gép készítette-e.

Ny.K.: Ez egy hot topic világszerte, és erre olyan válaszok szület­
nek, mint az amerikai írószövetség által elindított „ember írta” 
védjegy. Én nem vagyok ennyire „technopesszimista”: bizonyos 
tartalomtípusoknál meg fog jelenni az AI, és át fogja venni az író 
helyét – például az adatalapú ismeretterjesztésben.De már egy 
jó tudományos vagy szórakoztató ismeretterjesztő könyvnél 
is fontos a személyesség, tehát az adott íróra jellemző egyedi 
hang. A fikciós területen is nagyon különböző kimenetek lehet­
nek. Vannak olyan műfajok, mint például a romantikus szerel­
mes regények, amelyeket meg tud írni az AI, de például  egy 
krimit már nem. Ami pedig a literary fictiont, vagyis a magyarul 
szerencsétlenül fordított magas irodalmat illeti, ott elengedhe­
tetlen a kreativitás, az egyedi hang, ezért az AI szerintem sosem 
tudja átvenni az ember szerepét.

J.B.: Valahogy ugyanez van a kommunikációs iparban is: az AI 
egy csomó alapmunkát – mondjuk egy sajtóközlemény draftot, 
összefoglalást vagy háttérkutatást – legalább gyorsabbá tesz, 
és jó alapminőséget ad.

Ny.K.: Én azt vettem észre, hogy az AI-nak a dolog mennyiségi 
merítése miatt mindig van egyfajta giccshozama, valószínűleg 
azért, mert eddig is ebből volt a legtöbb, a gép pedig mennyi­
ségi alapon talál forrást. 

J.B.: Mi annak idején megtanultunk minden PR műfajban 
írni – a háromsoros nyilatkozattól kezdve a sajtóközleményen 
és beszéden keresztül a reaktív válaszig –, és ez a képessé­
geinknek jót tett.  Ma úgy is felnőhet egy kommunikációban 
dolgozó nemzedék, hogy nem kell sajtóközleményt írnia vagy 
15 oldalas anyagot egy oldalasra rövidíteni. Persze lehet, 
hogy ezekre a képességekre húsz év múlva már nem is lesz 
szüksége a szakmának.

Ny.K.: Szerintem igenis lesz, mert egy gép egy halomnyi anyag­
ból össze tud állítani egy sajtóközleményt, de sosem fogja tudni, 
hogy valójában mi a hír. El tudja mondani az adott szervezet 
kommunikációs szabályainak figyelembevételével, hogy mit akar 
magáról kommunikálni, de a közlemény akkor jó, ha a másik 
oldalon az újságíró megtalálja benne a hírt – és fel is használja.

J.B.: Ahogy az AI használatával nő fel a kommunikációs szakem­
berek új generációja, egyre kevesebben lesznek, akik ki tudják 
szűrni, hogy mi a hír, vagy ki tudják javítani az alapanyagot. 

Ny.K.: Jó esetben afelé kell mennünk, hogy az emberi krea­
tivitás felértékelődjön, és elváljon a nem kreatívan gyártott 
tartalmaktól, amelyeknél mindegy, hogy AI készíti vagy egy 
felkészületlen munkatárs. 

A Dumáljuk meg! rovat támogatója a Yettel.

NYÁRY KRISZTIÁN 

Író, irodalomtörténész, könyvkiadó, kommunikációs szakember. A pécsi egyetemen 
tanított irodalomtörténetet, majd a budapesti Főpolgármesteri Hivatal sajtóreferenseként 
kezdett dolgozni. 1997-től ugyanott sajtófőnökként felelt az önkormányzat kommuniká­
ciójáért. 2000-től a Marketing Centrum piackutató társaság, majd a Sawyer Miller Group 
amerikai–magyar PR ügynökség vezetője. 2005-2010 között a Főpolgármesteri Hivatal 
kommunikációs igazgatója volt, majd független kommunikációs tanácsadóként dolgozott 
több iparágban. 2012-től kezdve jelennek meg szórakoztató ismeretterjesztő könyvei. 
2015-ben a Magvető Kiadó igazgatója lett, 2017-től máig a Líra Csoport kreatívigazgatója. 
Eddig 16 könyvet publikált.

JANKÓ BÁLINT 

Pályáját a ShowTime Budapest koncertszervező ügynökségnél 
kezdte, majd a Főpolgármesteri Hivatal sajtóirodáján két évet 
töltött sajtóreferensként, ide – az Európai Bizottság Európai 
Tájékoztatási Központjánál töltött két év után – sajtófőnökként 
tért vissza. 2001-ben váltott PR ügynökségi oldalra: a Weber 
Shandwicknél, illetve az LWp Kommunikációnál töltött be veze­
tői pozíciókat. 2018 óta a Noguchi vezető tanácsadója, emellett 
saját kommunikációs projektjein dolgozik. Szabadidejében 
a Clayfeet zenekarban zenél.







































































































FŐSZERKESZTŐ: Horváth Ágnes 
„Ha már két balkezed és fahangod van, legalább valami 
hangszeren tanulj meg játszani, kiváló stresszlevezetés lehet!”

SZERKESZTŐK:

Hanó Zsolt
„Akkor kezdtem el egyetemen az alapszakot, ami végül a 
Covid-járványba torkollott, szóval azt tanácsolnám, hogy 
becsülje meg jobban a szakmai lehetőségeket és az emberi 
kapcsolatokat, mert sosem lehet tudni előre, mi jöhet.”

Papp Olivér
„Semmilyet, nem hiszek az ilyen dolgokban. Minden történik 
valahogy, mindent meg kell élni, felesleges ilyen dolgokon 
gondolkodni.”

Szerdahelyi Krisztina 
„Legyen több önbizalmad, és soha ne menj bele tartósan 
olyan helyzetbe, ahol nem lehetsz önmagad. Legyél szabad!”

Szabó Dárió
„Hagyjuk. Úgysem értenéd.”

Vörös L. Andrea
„Erre a kérdésre egy pop-os válasz jut eszembe, 
a huszonéves énemnek és mindenkinek azt tanácsolom, 
amit Swift kisasszony csinál elég sikeresen: 
'Cause the players gonna play, play, play, play, play
And the haters gonna hate, hate, hate, hate, hate
Baby, I'm just gonna shake, shake, shake, shake, shake
I shake it off, I shake it off.'
(Taylor Swift: Shake it off)
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Az FMCG Pikniken, a szektor rendhagyó szakmai találkozóján az 
előadók a résztvevőkkel kereshetnek válaszokat a személyre 

szabott igények változásaival járó aktuális kérdésekre.

Bővebb program: 

A szakmai program keretben a résztvevők megtudhatják azt is, mely 
termékek nyerték el az  „Az Év Saját Márkás Terméke 2025”  versenyünk díjait, 

a rendezvény zárásaként pedig kiderül mely kereskedők lettek az 
„Az Év Boltja”  versenyünk idei díjazottjai.
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